

# Farní listy V/2010

Týdeník farností Domažlice, Milavče a Klenčí

## 6.6. – Slavnost Těla a Krve Páně

Neprodejné. Děkujeme za všechny vaše dobrovolné příspěvky



### Duchovní slovo

Určitě není snadno uvěřit tomu, že nekonečný Bůh, Pán všeho tvorstva je skutečně a trvale přítomný v malé hostii, v kousku obyčejného bílého chleba nebo v tom malém množství obyčejného vína. Přece i na té vnější podobě chleba a vína se nic nezměnilo – vypadají a chutnají stejně jako před proměňováním a také kromě několika mimořádných případů neprokazují žádné zázračné vlastnosti.

Můžeme se jen domnívat, že ani pro apoštoly přijetí této pravdy nebylo jednoduché. A proto Ježíš, který tak dokonale zná lidské srdce a všechny naše pochybnosti, dlouho a trpělivě připravoval svých dvanáct učedníků na zázrak eucharistie. Připravoval je skrze všechna dřívější znamení.

Když utišil bouři anebo když přišel ke svým učedníkům do lodi po vlnách jezera – nedal jim tím najevo, že je Pánem přírody, a ta ho skutečně poslouchá? Že si ji může podřídit spolu se všemi jejími zákony?

Anebo už při prvním zázraku, když proměnil na svatbě vodu ve víno – už tehdy upozornil, že má moc působit takové neobvyklé proměny.

Na zázrak proměny chleba ve své tělo připravoval Ježíš všechny své učedníky zázrakem rozmnožení chlebů – dává chléb těm, kteří mají hlad, ale zároveň předpovídá, že to není ještě ten pravý a věčný pokrm – že na přijetí toho pravého se musí ještě připravit.

A tak bychom mohli pokračovat v tom sledování všech zázraků, které Ježíš konal, a viděli bychom v něm skutečného Pána přírody, který ji může poručit svou vůlí a ona ho poslouchá. Důležité je také, že Ježíš tu svou moc nezneužívá, ale každý jeho zákrok přináší nový pořádek. Možná nejlíp je to vidět na příkladě všech uzdravení nebo dokonce i vzkříšení.

Už při uzdravení jednoho nemocného Ježíš upozornil všechny svědky této události, že to, co je viditelné důkazem pravdivosti jeho slov a jeho působení i v té neviditelné oblasti. „Abyste věděli, že Syn Člověka má moc odpouštět hříchy, říkám ti vstaň, vezmi své lehátko a chod“. Těžko poznat, jestli byly někomu odpuštěny hříchy. Farizeové byli tehdy pohoršeni tím, že Ježíš si dovolil říci nemocnému: „Tvoje hříchy jsou ti odpuštěny“. Říkali: jen Bůh může odpouštět hříchy. A Ježíš svým zázračným uzdravením jim odpověděl: ano, ale pouze Bůh může působit takové viditelné zázraky – pouze Bůh může uzdravovat! Apoštolové se tak stávali svědky mimořádných událostí, aby poznali ve svém učiteli Spasitele, který může zasáhnout do lidského srdce a přinést mu uzdravení. Ježíš je Pánem přírody – může v této přírodě působit proměny. Je také Pánem věcí neviditelných – může zasahovat do duchovního světa, skutečného a neviditelného zároveň.

Ježíš může jedním svým slovem proměnit obyčejné v neobvyklé. Může, když taková je jeho vůle, když takový byl jeho plán spásy, proměnit chléb a víno ve své skutečné tělo a krev. On to může udělat – i když to přesahuje všechno naše pochopení.

### Milí čtenáři,

vítám vás na stránkách letních Farních listů, které, alespoň co se týče akcí, pokrývají období června, července i srpna. S předstihem se tak na stránce věnované akcím v domažlické farnosti dozvíte, kdo přijede letos jako hlavní celebrant na Vavřineček i kdy bude slavnostně požehnáno novému penzionu v Domažlicích.

Jak zjistíte na dalších stránkách, nesměřujeme toto číslo jen do budoucnosti, ale zastavíme se ještě i u Tridua k Matce Dobré Rady, které se každoročně koná v klášterním kostele.

V minulých farních listech jsme omylem mezi oslavenci neuvedli starostku domažlické orelské jednoty paní Marii Maňasovou, která se plna elánu dožila 75 let. Tuto "trestuhodnou" nedbalost bych chtěl alespoň v tomto vydání zmírnit upřímným přáním Božího požehnání do dalších let pro naši oslavenkyni.

Dalším, o čem jsme minule nepsali, byla akce nazvaná Noc kostelů. Ta se sice nekonala v naší farnosti - možná se tak stane napřesrok, ale určitě stojí za zmínku. Například plzeňská katedrála v tuto noc ožila gregoriánským chorálem doprovázeným barevnými světly, které zde napomáhaly vytvářet zvláštní atmosféru. Neméně zajímavý byl ale například i program na Svaté Hoře u Příbrami, kde mohli návštěvníci sestoupit i do krápníkové kaple.

Na Domažlicku se Noci kostelů aktivně zúčastnil ten v Bělé nad Radbuzou, kde na příchodí čekaly například komentované prohlídky kostela či půlnoční zpěvy z Taizé.

Farní listy stojí na prahu prázdnin a dovolených a tak bych vám chtěl navrhnout, abyste se s ostatními čtenáři podělili o to hezké a zajímavé, co letos přes léto navštívíte, prožijete. Můžeme tomu věnovat příští, tedy zářijové vydání.

Krásné slunné léto!

Petr Vondraš